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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Αικατερίνη Μονογυιού, με 
θέμα «Μεταφορά Μαθητών σε νησιωτικές περιφέρειες της Χώρας», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η μεταφορά μαθητών υλοποιείται από τις Περιφέρειες με βάση το ισχύον νομικό πλαίσιο της 
κοινής υπουργικής απόφασης υπ’ αριθμ. 50025/2018 «Μεταφορά μαθητών δημόσιων σχολείων 
από τις Περιφέρειες» (Β’ 4217), που ορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις με τις οποίες οι 
μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης δημοσίων σχολείων μεταφέρονται από 
τον τόπο διαμονής τους ή από συγκεκριμένο τόπο συγκέντρωσής τους στο σχολείο που φοιτούν 
και αντίστροφα.

Οι μαθητές δικαιούνται μεταφοράς, όταν εγγράφονται σε σχολική μονάδα, σύμφωνα με τη 
χωροταξική κατανομή των αρμόδιων Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, βάσει των διατάξεων του 
π.δ. 79/2017 (Α’ 109) και της υπουργικής απόφασης υπ’ αριθ. 10645/ΓΔ4/22.1.2018 (Β΄ 120).

H χρηματοδότηση του έργου της μεταφοράς μαθητών από τις Περιφέρειες γίνεται μέσω του 
προϋπολογισμού των οικείων Περιφερειών, η οποία καλύπτεται από τους αποδιδόμενους σε αυτές 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.) του Υπουργείου Εσωτερικών.

Με το ν. 4089/2012 «Κύρωση της Πράξης νομοθετικού περιεχομένου “Μεταφορά μαθητών για 
το σχολικό έτος 2012-2013 (Α΄ 171)”, μεταφορά αρμοδιότητας στις Περιφέρειες και άλλες 
διατάξεις» (Α’ 206), με το οποίο κυρώνεται η ισχύς της από 04-09-2012 Πράξης Νομοθετικού 
Περιεχομένου, προβλέπεται ταυτόχρονα, με τα άρθρα έβδομο έως ένατο, η απόδοση της 
αρμοδιότητας της μεταφοράς μαθητών στις Περιφέρειες για να αντιμετωπιστεί 
αποτελεσματικότερα, μέσω της μείωσης των αναθετουσών αρχών και του αριθμού των 
διαγωνισμών, καθώς επίσης και λόγω της εμπλοκής λιγότερων και κατά τεκμήριο καλύτερα 
στελεχωμένων φορέων με εμπειρία σε θέματα μεταφοράς μαθητών ως συνέχεια των Νομαρχιακών 
Αυτοδιοικήσεων.

Όσο αφορά στις ιδιαιτερότητες των νησιωτικών περιοχών, σύμφωνα με το Οργανόγραμμα του 
Οργανισμού της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, όπως εμφανίζεται στο διαδικτυακό της τόπο 
(http://www.pnai.gov.gr), στη Διεύθυνση Τουρισμού Αθλητισμού Πολιτισμού, Δια βίου Μάθησης και 
Απασχόλησης Κυκλάδων της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, με έδρα τη Σύρο, προβλέπεται η 
ύπαρξη γραφείων αντίστοιχα στην Άνδρο, Θήρα, Μήλο, Μύκονο, Κέα-Κύθνο, Νάξο, Πάρο, Τήνο.
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Επιπλέον, σύμφωνα με το άρθρο 99 του ν. 3852/2010 «Συμβάσεις διαδημοτικής ή 
διαβαθμιδικής συνεργασίας»:

«1. Δήμοι της ίδιας περιφέρειας ή όμοροι Δήμοι μπορούν να συνάπτουν μεταξύ τους συμβάσεις, 
με τις οποίες αναλαμβάνουν την άσκηση αρμοδιότητας για λογαριασμό τους ή την υποστήριξη της 
άσκησης της. Στις συμβάσεις αυτές μπορεί να συμμετέχει και νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου 
του δήμου που αναλαμβάνει την αρμοδιότητα ή σύνδεσμος στον οποίον μετέχει ο δήμος που 
αναλαμβάνει την αρμοδιότητα. Οι συμβάσεις αυτές καλούνται “συμβάσεις διαδημοτικής 
συνεργασίας”.

2. Δήμοι της ίδιας περιφέρειας και η οικεία περιφέρεια μπορούν να συνάπτουν μεταξύ τους 
συμβάσεις συνεργασίας με τις οποίες αναλαμβάνουν την άσκηση αρμοδιότητας ή την υποστήριξη 
της άσκησής της, για λογαριασμό ενός ή περισσοτέρων των συμβαλλόμενων μερών. Στις 
συμβάσεις αυτές μπορεί να συμμετέχει και νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου ή σύνδεσμος στον 
οποίο μετέχει ο φορέας που αναλαμβάνει την αρμοδιότητα. Οι συμβάσεις αυτές καλούνται 
“συμβάσεις διαβαθμιδικής συνεργασίας”».

Επίσης, κρίνεται αναγκαίο, οι Περιφέρειες, σε συνεργασία με τους φορείς δημόσιας αστικής ή 
υπεραστικής καθώς και δημοτικής συγκοινωνίας, να εξετάζουν την τροποποίηση ή τη σύσταση 
νέων δρομολογίων, προκειμένου να καλύπτονται αποτελεσματικά οι ανάγκες των μαθητών.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών, λαμβάνοντας υπόψη τις έως σήμερα 
εξελίξεις [όπως η έκδοση της Κατευθυντήριας Οδηγίας 25/2020 σχετικά με ζητήματα υπολογισμού 
της εκτιμώμενης αξίας σύμβασης και η έκδοση υποδείγματος διακήρυξης για την ανάθεση 
συμβάσεων παροχής υπηρεσιών μεταφοράς μαθητών, μέσω Δυναμικού Συστήματος Αγορών από 
την Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ),  η υλοποίηση πρόσβασης των 
Περιφερειών στο Πληροφοριακό σύστημα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων “my 
school” κ.ά.], βρίσκεται σε διαδικασία αξιολόγησης του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου και 
αναμένει την επικαιροποίηση του ν. 4412/2016 (Α’ 147) για τις δημόσιες συμβάσεις, προκειμένου 
να εξετάσει τυχόν τροποποίηση του πλαισίου της μεταφοράς μαθητών.
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